



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Сверены планы

Состоялось очередное заседание президиума Совета при губернаторе Воронежской области по противодействию коррупции. Заслушаны отчёты по исполнению федерального и областного законодательства по противодействию коррупции, мероприятий национального плана противодействия коррупции на 2012-2013 годы руководителя департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области Олега Мосолова, председателя Избирательной комиссии Воронежской области Владимира Селянина, глав администраций Павловского и Хохольского районов. Заседание президиума прошло под председательством заместителя губернатора – руководителя аппарата губернатора и правительства области Юрия Агибалова.

«Балтимор» перелетает

Специалисты Воронежской авиационной базы Западного военного округа завершили подготовку аэродрома «Бутурлиновка», расположенного в Воронежской области, к приёму новой авиационной техники, сообщает пресс-служба ЗВО. По словам командира авиационного соединения полковника Виталия Школенко, в настоящий момент на аэродроме развернуты средства радиосвязи, светотехническое оборудование, радиолокационные системы посадки, радиотехнические комплексы ближней навигации. Готова к эксплуатации и наземная техника. Лётный состав уже провёл так называемое предварительное облётование аэродрома.

Мемориальная доска – полярнику

В Бутурлиновке торжественно открыли мемориальную доску исследователю Арктики Николаю Колодицеву. Она установлена на доме, где некогда жил полярник. На торжественное мероприятие пришли ученики старших классов городской школы №6, соседи, родственники. Это племянники Николая Яковлевича с супругами, детьми и внуками. Бутурлиновцы чтят память прославленного земляка. Его имя носит районная школа, улица, на которой он родился и жил. В его честь названа бухта, которая находится на восточном берегу острова Хансена.

«Да» – футболу, «нет» – наркотикам!

Победители турнира дворовых команд по футболу «Двор без наркотиков», который проводится уже девятый раз, посетили недавно матч чемпионата России по футболу. Именно такой приз был объявлен им организаторами турнира. В нынешнем году в турнире приняли участие более пяти тысяч подростков. В двух возрастных категориях лидировали среди юншей – две команды Богучарского района, среди девушек – команды Рамонского и Терновского районов. Сорск ребятам-победителям в сопровождении сотрудников отдела профилактики наркотикоза съездили на матч чемпионата России «Динамо» – «Локомотив».

Сообщения подготовили Анастасия БЫРКА, Валерий КАЗАНОВ.

Воронежцы – снова в числе лучших

В финал Зворыкинской премии вышел ИТ-проект из Воронежа

Анастасия БЫРКА

«Коммуне» стало известно, что IPShark – устройство, которое позволяет организовать в своём жилище систему «умный дом», – это сегодня один из самых известных молодых проектов в сфере информационных технологий России, который оценили в финале Зворыкинской премии – ежегодной Национальной премии в области инноваций для молодых учёных и специалистов. Как рассказал Иван Толкачев, занятый управлением и продвижением проекта и представлявший устройство на всех этапах конкурса, участие началось ещё весной, когда группа, работавшая над изделием, подала электронную заявку. Затем прошёл этап технической экспертизы – в рамках форума «Селигер-2013» уже летом,

и по результатам двух этапов IPShark прошёл в полуфинал, который состоялся в ноябре в Москве. На протяжении трёх дней эксперты оценивали самые успешные проекты. В результате 15 сильнейших в пять номинаций прошли в финал, среди них и воронежский – IPShark. – Сейчас над ним работают два руководителя и несколько участников, – добавил технический лидер проекта Денис Климачев, на плечах которого лежит решение сложных технических задач. – За полтора года мы добились весьма приличных результатов, и выход в топ-три ИТ-проектов в России – это уже очень серьёзное достижение.

Финал Зворыкинской премии пройдёт на Всероссийском инновационном конвенте, который состоится пятого декабря в МГТУ им. Баумана. Надеемся на победу.

Дело против Сердюкова

Дело о халатности возбуждено в отношении экс-министра обороны России Анатолия Сердюкова, ущерб оценивается в 56 миллионов рублей, бывший министр вызван на допрос, сообщил в четверг официальный представитель СК РФ Владимир Маркин. В основе возбужденного в отношении экс-министра уголовного дела – эпизод с базой отдыха «Житное» (принадлежит зятю экс-министра), благоустройство которой было произведено, по данным следствия, за счёт средств Минобороны. С момента возбуждения уголовного дела о хищениях в Минобороны в 2012 году Сердюков фигурировал в нём лишь как свидетель.

Объединение Румынии с Молдавией

Объединение с Молдавией должно стать третьим важным проектом во внешней политике Румынии после вступления в НАТО и присоединения к ЕС, заявил в эфире румынского телевидения президент Румынии Траян Бэскусу. «Мы хотим сделать единое государство», – заявил румынский президент. Комментарий Бэскусу появился накануне вильнюсского саммита «Восточного партнёрства», где планируется парафировать соглашение об ассоциации Молдавии с Евросоюзом. Восточное партнёрство – проект Евросоюза, главная цель которого – сближение ЕС с шестью странами бывшего СССР: Украиной, Молдавией, Азербайджаном, Арменией, Грузией и Белоруссией.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
№2066 А 478 За текущий месяц 36097
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ИЗДАНИЕ

ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за II квартал 2013 г.

Бобровские новоселья

Хороший опыт | Без оркестровой шумихи и громогласных лозунгов с каждым годом этот город становится всё краше

Удивительно, но глава администрации Бобровского района Анатолий Балбеков не очень любит рассказывать о том, что нового появилось в городе: «Если тот, кто у нас часто бывает, не заметит наши новшества, – говорит он, – значит, мы плохо сработали». Просим его поделиться планами на будущий год, но Анатолий Иванович опять не торопится: «С этим – к Владимиру Ивановичу: он хозяин города, ему и карты в руки».

Борис ОРЛОВ

Владимир Брызгалин – мэр Боброва. Журналисты «Коммуны» зашли к нему в кабинет и увидели на рабочем столе чертежи, схемы городских коммуникаций и красивые цветные фотографии из архитектурной мастерской, а он стоял над ними, как полководец перед сражением, и о чем-то размышлял.

– Вот готовлюсь к совещанию, – коротко сказал Брызгалин, – пригласил строителей, обсудим, как выполняются работы на разных объектах. Ведь где-то могут и проблемы возникнуть, а мы всё, что наметили, обязаны сделать...

Старинный город приукрашивается с каждым годом. Для местных жителей уже привычными стали Ледовый дворец, стадион, плавательный бассейн, краеведческий музей, Дворец культуры. Приезжий, тем более впервые приехавший в город, непременно заметит мемориал погибшим героям, симпатичные постройки местных предпринимателей и новые пятиэтажные кирпичные жилые дома оригинальных архитектурных решений.

Тот, кто бывает в Боброве 2-3 раза в год, удивится довольно быстрым темпам строительства жилья. Для селёвской глубинки это исключение. Вот в прошлый раз на улице Авдеева, например, стоял кран и ворошал своей длинной шеей из стороны в сторону, а сегодня маляры и штукатуры наводят в подъездах последний глянец.

Недалеко от него – трёхэтажный трёхподъездный кирпичный дом на 37 квартир. Внешний вид тоже оригинален, во дворе асфальт, стоянка машин, небольшая детская площадка, на ней молодая мама Наталья Пенькова гуляет со своим малышом. Её соседка с первого этажа приглашает нас в гости. Знакомимся. Любови Михайловне Воротиной – 73 года, живёт в 2-комнатной квартире вдвоём с мужем, тоже пенсионером, Виктором Ивановичем. О том, довольны ли они новым жильём – можно не спрашивать: всё на лицах написано. В квартире тепло, светло, газ, вода. В старом доме 43 года прожили, он уже от ветхости разваливался. «Думали, так и помрём там, – рассказывает хозяйка, – а тут такое счастье пришло. Когда сказали, что будем переезжать в новый дом – не поверили!».

Что ж, поначалу не верят своему счастью многие, но программа переселения из аварийного жилья действует в городе с 2010 года и выполняется по нарастающей. В тот год сдали один дом на 47 квартир и расселили 88 человек. Каждый из новосёлов получает жилищный сертификат согласно существующим законам. Сначала переселяли из аварийных



В доме на улице Кирова уже справили новоселье.



Мэр Боброва Владимир Брызгалин.

домов, теперь вот добрались и до ветхих. В 2011 году справили счастливые новоселья хозяева 57 квартир. Строители получили от города 69 миллионов рублей. В 2012 году – 82 квартиры и 91 миллион, в нынешнем году будет 142 новоселья, которые будут стоить 150 миллионов рублей. Конечно, деньги не только из городской казны, но и других источников.

Однако под лежачий камень вода не течёт, и если бы мэрия и районная администрация (Анатолий Иванович Балбеков зря скромничает) не были столь прилеплены к достижениям, то в прижимистые нынешние времена вряд ли дыбились над городом строительные краны и сотни новосёлов открывали шампанское.

– Будущий почтовый адрес этого 5-этажного дома – улица Кирова, 10. Но сегодня вокруг него забор, на котором прибит щит с информацией о том, что 66-квартирный жилой дом начал сооружаться в I квартале 2013 года, окончание строительства – в IV квартале 2013

г. Мастер Воронежского ООО «АРТ-строй» Эдуард Абакаров с самой верхотуре давал указания монтажникам, завершающим установку кровли.

Окончание | Страница 2

Объединяющий стержень

Актуальный вопрос | В малом зале воронежского Парламентского центра прошли слушания «Год культуры: проблемы развития культуры и сохранения историко-культурного наследия Воронежской области»

Организованы они были Комитетом по культуре и историческому наследию облдумы. Открывшая встречу, его председатель Александр Латушко предложил участникам общими усилиями проанализировать нынешнюю ситуацию и поделиться рекомендациями, которые помогли бы устранить имеющиеся проблемы.

Василий ЧЕРНОУСОВ

– Одна из животрепещущих тем – зарплата работников культуры, – считает Александр Николаевич. – Она остаётся у нас на сегодняшний день самой низкой: 46 процентов от средней зарплаты в области. – Двадцать лет финансирования культуры по остаточному принципу привели к плачевным последствиям, – напомнила собравшимся руководитель департамента культуры и архивного дела Воронежской области Елена Ищенко. – Невозможно требовать от деятелей культуры какой-либо деятельности, плата им крошечную зарплату! В последнее время всё-таки удаётся её повысить. Выходим к концу года на целевой показатель 60 процентов от среднерегиональной зарплаты... Конечно, ситуация всё равно хуже, чем в здравоохранении или образовании. Но это та реальность, в которой мы существуем. Необходима система поощрения, система

грантов, премий. И она будет развиваться.

Конечно, одна из больших тем – материально-техническое состояние объектов культуры. Двадцать лет многие из них тихо разрушались. В одночасье восстановить всё, конечно, не получится. Но в 2013 году 16 районных и сельских клубных учреждений были приведены в порядок. «Дом культуры в Гвазде называли «Домом Павлова», настолько чудовищно было его состояние, – напомнила Елена Николаевна. – Благодаря программе развития сельской культуры он находится сейчас в очень хорошем состоянии».

В Год культуры будет запущена программа «Десять лет культуры – селу». Идея уже поддержана ТЮЗом и театром оперы и балета. Артисты готовятся к выступлениям перед селами. Руководитель департамента культуры упомянула о программах для молодежи – в частности, о будущей работе по развитию материально-технического обеспечения детских школ

искусств. Ждут поддержки в 2014-м и театры, и библиотеки, и музеи области. Да и не только в 2014-м. Который, кстати сказать, ещё и год столетия начала Первой мировой войны: о мероприятиях, которые готовятся в Воронеж к этой дате, рассказал начальник Управления культуры Воронеж Иван Чухнов.

Была кратко затронута и ситуация историко-культурного наследия (которую Елена Ищенко назвала «очень плохой»), добавив: департамент будет сражаться за то, чтобы градостроители начали прислушиваться к его мнению, и перспективы создания при

трудничества, кто-то – о борьбе с пошлой рекламой.

Приняли участие в разговоре и руководители ряда районных отделов культуры.

– У нас 86 учреждений культуры, – рассказала, например, Татьяна Матвиенко – руководитель отдела культуры Лискинского муниципального района. – Это самая большая сеть в области. Конечно, наш район – благополучный, в том числе и благодаря тому, что его глава заинтересован в поддержке культуры. Говорят, ремонтиться нужно только «перспективные» учреждения культуры. Но некоторые наши «звёздочки» загорались

быть, повышение зарплаты, о котором говорила Елена Ищенко, как-то повлияет на ситуацию?

– Тот факт, что мы, представители отделов культуры, здесь присутствуем и можем говорить открыто о своих проблемах – это здорово! – считает руководитель отдела культуры Таловского района Михаил Винокоров. – Значит, сегодня областной власти небезразлично, что происходит в сельской культуре. Невозможно работать без проблем. Вопрос в другом: решаются они или нет?

В числе первоочередных проблем он также назвал кадровую. И всё же подчеркнул:

– Когда-то наши люди по полгода не получали зарплату, но продолжали работать. И работают до сих пор. Есть понимание того, что человеческая душа в глубине жива. И что культура на селе – единственный стержень, вокруг которого проходит духовное объединение.

По итогам встречи были подготовлены рекомендации правительству области, касающиеся в том числе вопросов сохранения, популяризации и госохраны объектов культурного наследия, организации в Воронеже «областного культурного центра», создания на базе ТЮЗа Центра молодежного творчества.

в самых дальних сёлах. Очень важно, чтобы таланты могли реализовать себя.

Проводятся в районе и фестивали, и концерты, и выставки (в том числе на территории местного храма). Самая же главная проблема сельской культуры, по словам Татьяны Винокоровой, – «страшный дефицит кадров». Не хватает профессионалов. Может

✓ Когда-то наши люди по полгода не получали зарплату, но продолжали работать. И работают до сих пор. Есть понимание того, что человеческая душа в глубине жива. И что культура на селе – единственный стержень, вокруг которого проходит духовное объединение.

ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами небольшие осадки, преимущественно в виде снега и мокрого снега; местами налипание мокрого снега, на дорогах скользко; ветер западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура -1...+4.

30 ноября по области – переменная облачность, местами небольшой снег, в отдельных районах – умеренный снег; ветер западный, умеренный; температура ночью -2...-7, днём -2...+3.

1 декабря по области – переменная облачность, местами небольшой снег; ветер западный, умеренный, днём местами порывистый, сильный; температура ночью -2...-7, днём -2...+3.



ВАЛЮТА
\$ 33.1332
A.O.1291
€ 44.9949
A.O.1687



9172219843136 1 3177

ПОДПИСКА 2014
В Воронежской области продолжается ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2014 г. на газету «Коммуна»

КОНТАКТЫ

В Японию с предложением дружить

Представители правительства Воронежской области, руководители Центра делового партнерства с Японией и регионального объединения работодателей «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области», а также главы крупных воронежских предприятий побывали в Японии с деловым визитом. Возглавил делегацию заместитель председателя правительства Воронежской области Алексей Беспрозванных.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Одно из знаковых событий поездки - презентация Воронежской области и представленных в составе делегации промышленных предприятий, которая позволила представителям японских компаний лучше узнать об экономическом и инвестиционном потенциале региона, о мерах государственной поддержки инвесторов. Бизнес-сообщество проявило живой интерес к сотрудничеству с Россией и, в частности, с Воронежской областью.

На встрече, состоявшейся в Японской ассоциации по торговле с Россией и новыми независимыми государствами (РОТОБО), стороны также выразили обоюдную заинтересованность в установлении новых и расширении уже имеющихся двусторонних связей и договорились содействовать наращиванию деловой активности, направленной на развитие торгово-экономических и научно-технических связей. По итогам встречи заместитель председателя правительства Воронежской области Алексей Беспрозванных и глава РОТОБО Такаси Нисиока подписали меморандум о сотрудничестве между правительством Воронежской области и Японской ассоциацией по торговле с Россией и новыми независимыми государствами. Итогом встречи с руководством Японской внешнеторговой организации «ДЖЕТРО» стала договоренность о продолжении работы по наращиванию торгово-экономического сотрудничества.

В рамках визита воронежская делегация посетила крупнейшую торговую компанию «Сумитомо», охватывающую все отрасли экономики. Компания занимается продвижением товаров по всему миру и инвестициями в производство. На встрече обсуждалась возможность создания на базе холдинга «Космос-Нефть-Газ» предприятия по сборке и дальнейшему обслуживанию модулей производства топлива из природного газа по технологии GTL. Руководство «Сумитомо» заинтересовалось данным предложением и выразило готовность реализовать совместный проект в тестовом режиме. В итоге стороны договорились о визите представителей японской компании в Воронеж для дальнейших переговоров.

Состоялись также переговоры с компанией «Комачу» о возможности реализации совместного проекта по выпуску спецтехники на территории Воронежской области. Руководство компании «Комачу» приняло решение направить в Воронеж делегацию для более подробной проработки проекта.

Бобровские новоселья

Начало | Страница 1

Увидев на площадке гостей, спустился вниз, подошел к нам. Рассказал, что сегодня заканчивается монтаж отопления, водопровода, до декабря, пока не выпал снег, надо закончить кровлю. Работа ведется в соответствии с графиком. К Новому году и этот дом должен быть сдан в эксплуатацию.

По городу мы ездили с помощником мэра Виктором Буденко, контролирующим выполнение программы переселения бобровцев из ветхого и аварийного жилья, а также благоустройство дворовых территорий. Он с удовольствием показывал, как на улицах города укладываются дорожки из тротуарной плитки, монтируются детские площадки, отводятся места для парковки автомобилей. Кстати, гости города заметят, что на всех улицах асфальт - ни рытвин, ни колдобин.

- Нет, - поправил нас Виктор Григорьевич, - из 120 улиц города не имеют асфальтового покрытия восемь окраинных, до них дойдем в будущем году.

На углу Авдеева и Комсомольской экскаватор взрыл в землю и завершал рытье большого котлована. Плотники



Мастер Эдуард Абакаров: «Вот такой мы строим дом».

готовили доски под опалубку для заливки фундамента.

- Здесь тоже будет пятиэтажный дом С-образной конфигурации, с улучшенной планировкой квартир, - пояснил Буденко, - сдаваться будет в конце 2014 года.

Надо сказать, что бобровцы весьма расчетливо ведут строительство жилья. В новые



Монтажники ООО «Арт-строй» закладывают фундамент очередного дома.

дома заселяются не только те, кто все годы мучился в совсем уж непригодных для жилья домишках. Часть квартир выделяется горожанам, живущим в центре Боброва, и надо заметить в неплохом жилье, но их частные владения тоже будут сноситься. По генплану города здесь будут стоять красивые 5-этажные дома, первые этажи

которых займут различные учреждения, офисы, магазины, кафе. Не все горожане хотят покидать насиженные места, кое-кто сопротивляется, стремится получить максимум из такой ситуации - такова уж человеческая натура. Но руководство города и района не хочет прибегать к силовым вариантам: людей надо убедить

и компромисс всегда можно найти.

...Пройдет два-три года, и в зеркальных окнах нынешнего Дворца культуры будут отражаться не нынешние неказистые постройки, а красивые здания городской площади, в центре которой будет памятник симпатичному зверьку, в честь которого и назван город.

О камерах, коррупции и многом другом

Из первых рук | Глава ГУ МВД России по Воронежской области генерал-лейтенант полиции Александр Сысоев отчитался об актуальных вопросах работы воронежской полиции

Анастасия ГАРИНА

Общий уровень преступности по области в среднем ниже, чем по стране. Однако число преступлений в регионе за десять месяцев нынешнего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, возросло в среднем на пять процентов. Вот какие цифры привел начальник регионального ГУ МВД:

- В Воронежской области происходит 106,4 преступления на 10 тыс. населения, а по стране этот показатель составляет 130,5. За отчетный период отмечается снижение числа тяжких и особо тяжких преступлений. Со-

кратилось количество причинений тяжкого вреда здоровью на 7,9 процента, квартирных краж на 5, краж автомобилей на 1,4, мошенничеств - на 7,6. На 19 процентов возросло число выявленных присвоений и растрат в крупном и особо крупном размере, на 75,8 процента - преступлений против интересов службы в коммерческих организациях.

Александр Сысоев вынужден был отметить, что раскрываемость убийств, тяжких и особо тяжких преступлений, причинения тяжкого вреда здоровью и изнасилований, согласно данным за десять месяцев текущего года, по области выше, чем в среднем по ЦФО.

Начальник областной полиции сообщил, что пристальное внимание уделяется проблемам противодействия коррупции. При этом в совершении такого рода правонарушений по региону подозреваются восемь сотрудников органов внутренних дел. По словам Александра Сысоева, в 2011 году было возбуждено 15 дел по данной категории, в прошлом - десять. Он также проинформировал журналистов о том, что в нынешнем году в два раза снизилось количество уголовных дел, возбужденных по фактам неправомочных действий сотрудников полиции. В общей сложности за различные нарушения из органов в текущем году

было уволено 107 человек, так что наказано на семь процентов выше, чем в прошлом.

Что касается преступности на улицах Воронежа, генерал-лейтенант полиции пояснил, что рост ее связан с недостаточным числом камер видеонаблюдения. 500 камер - вот сколько их требуется иметь.

- До 20 процентов всех преступлений совершаются именно на улицах и в общественных местах, - добавил он. - Хочу отметить, что в 2014-2016 годах планируется установка 5350 камер на 1227 объектов, на что из бюджета будет направлено 599,3 миллиона рублей.

Сбербанк представил новую стратегию развития малого бизнеса в Воронеже

В рамках презентации новой стратегии по работе с малым бизнесом до 2018 г., основанной на построении долгосрочных и взаимовыгодных отношений с клиентами, Сбербанк представил новый продукт «Лига бизнеса». Продукт призван комплексно решать задачи активно развивающегося бизнеса по привлекательной стоимости



Сбербанк презентует в Воронеже стратегию развития малого бизнеса.

Малый бизнес является основой ВВП развитых стран, но в России составляет лишь 20 процентов. Наряду с этим мы наблюдаем нехватку потенциальных предпринимателей: тех, кто сегодня готов начать свое дело, - всего 2 процента.

Каковы препятствия для развития малого бизнеса в России и как их преодолеть, где искать поддержку и надежных партнеров для бизнеса? Эти и другие вопросы обсуждались в ноябре в Воронеже на презентации, посвященной новой

стратегии Сбербанка по работе с малым бизнесом.

Воронеж не случайно стал местом проведения такого мероприятия. Именно Центрально-Черноземный банк является одним из лидеров по работе с малым бизнесом. Как отметил заместитель председателя Центрально-Черноземного банка ОАО «Сбербанк России» Александр Исаенко, развитие малого и среднего бизнеса является одним из ключевых направлений работы банка. Доказательство эффективности такой стратегии налицо: за последние десять месяцев общий кредитный портфель малому бизнесу Центрально-Черноземного банка вырос на 40 процентов, достигнув суммы 37,2 миллиарда рублей.

На презентации выступила заместитель руководителя департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области Елена Воронова. Она озвучила проблему доступности кредитных ресурсов, а также рассказала о шагах в направлении поддержки предпринимательства на территории области со стороны действующих властей и участия Сбербанка в этом процессе.

В свою очередь, Сбербанк, в лице директора управления малого бизнеса Андрея Петрова, представил новую программу поддержки и развития данного сегмента. «Мы внедрили прогрессивные

кредитные технологии, которые специализируются именно на особенностях малого бизнеса и позволяют предпринимателям сегодня достаточно быстро получить финансирование», - сказал Андрей Петров.

Глава управления малого бизнеса также рассказал о трех основных направлениях, в которых Сбербанк ведет комплексную работу с сегментом. Это, во-первых, поддержка начинающих предпринимателей, для которых предусмотрены готовые решения для создания собственного бизнеса. Во-вторых, работа с уже действующими компаниями, для которых важно своевременное получение финансирования на приемлемых условиях и в кратчайшие сроки. И, наконец, это работа с теми предпринимателями, которые стремятся развивать, масштабировать свой бизнес, выйти на новые регионы, в котором нужна всесторонняя финансовая помощь в реализации их проектов. При этом Сбербанк планирует выстраивать долгосрочные партнерские отношения с каждым предпринимателем, будь то амбициозный start-up или бурно растущее предприятие.

Одним из первых подобных предложений Сбербанка стал тарифный план «Лига бизнеса» - новый комплексный продукт, позволяющий построить долгосрочное сотрудничество с одним банком для успешного ведения и развития бизнеса. «Лига бизнеса» включает в себя основные банковские услуги, такие как открытие и ведение рублевого счета, бесплатное подключение и пользование интернет-банком «Сбербанк Бизнес ОнЛ@йн» в течение года, а также беззалоговый кредит «Доверие» по сниженной процентной ставке. Большинство включенных услуг предоставляется на безлимитной основе и по льготной стоимости по сравнению с приобретенным их по отдельности. Все это позволяет клиентам малого бизнеса существенно снизить свои затраты.

Несмотря на свою новизну, продукт стремительно набирает популярность. Как отметил заместитель директора управления малого бизнеса ОАО «Сбербанк России» Яков Новиков, только за полтора месяца к «Лиге бизнеса» присоединилось порядка тысячи предпринимателей, причем их количество стабильно прирастает на 100 участников ежедневно. Подобная динамика красноречиво свидетельствует о больших перспективах продукта и его актуальности для предпринимателей.

В ходе мероприятия была также затронута проблема доступности бизнес-образования. С этой точки зрения тарифный план «Лига бизнеса» интересен тем, что будет предусматривать льготы на дистанционные обучающие курсы специализированного портала для предпринимателей «Деловая среда».

Сбербанк выразил готовность пойти навстречу предпринимателям и по таким направлениям, как юридическая поддержка, упрощение регистрации и процедуры открытия расчетного счета, финансирования, в том числе и с нуля, а также развития бизнес-сообщества для поиска идей и партнеров.



Новый продукт призван комплексно решать задачи малого бизнеса.

В завершение мероприятия участники и гости смогли поделиться своими идеями по развитию взаимовыгодного сотрудничества предпринимателей и банка, а журналисты - задать интересующие их вопросы в ходе пресс-конференции.

Представители Сбербанка высказали надежду, что те, кто сегодня еще сомневается, начинать предпринимательскую деятельность, отбросят сомнения и смогут не только реализовать себя, но и обеспечить уверенный экономический рост и процветание страны.

СБЕРБАНК
Всегда рядом



Представители бизнес-сообщества проявили интерес к новому подходу Сбербанка.



Центрально-Черноземный банк Сбербанка России является одним из лидеров по работе с малым бизнесом.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (БКАНАЛ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (БКАНАЛ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (БКАНАЛ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ Центр) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Культура) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Домашний) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (БКАНАЛ) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е) and Program details (Time, Title, Description).

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) – просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) – просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) – просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) – просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ДОМАШНИЙ, ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

СВОБОДНЫЙ ВОРОНЕЖСКИЙ ИНТЕРНЕТ-КАНАЛ. СВОЕ ВОРОНЕЖСКОЕ ИНТЕРНЕТ-ТЕЛЕВИДЕНИЕ! ВКЛЮЧАЙСЯ!

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

СОЛЬ. Пищевая, техническая, йодированная. ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, РОССИЯ-1, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes sections like ТВЦЕНТР, РЕН ТВ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, and ТВЦЕНТР.

КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области». Вы производите ремонт двигателя, ходовой части, электрооборудования, шиномонтаж.

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ SPRAVKAVARN.RU

Удачное время для сбережений

Последние сводки с экономических фронтов свидетельствуют: хотя экономика вошла в фазу замедления темпов роста, для потребителей сейчас — один из самых благоприятных периодов для того, чтобы заняться своими средствами.

Финансовые рынки стабильны: проценты по кредитам на достаточно разумном уровне, кредитные организации лояльны к заемщикам и готовы идти навстречу. Но, пожалуй, наиболее привлекательны сейчас вклады. Доходы россиян постоянно показывают небольшой рост, а потребление относительно замедлилось, частично благодаря тому, что достигнута определенная точка насыщения после кризиса, частично потому, что предыдущий кризис научил больше заботиться о будущем. Поэтому многие сейчас принимают решение сберечь, накопить, отложить денег впрок. Конечно же, при этом речь не идет о хранении средств дома в укромных местах — банки давно стали удобными и надежными помощниками в ведении домашнего бюджета. Поэтому можно говорить лишь о том, какой банк выбрать.



Оценивать нужно по нескольким параметрам. Разумеется, в первую очередь всегда смотрят на ставки. Абсолютное большинство ставок, даже по самым краткосрочным вкладам, сейчас превышает инфляцию. Конечно, чем меньше срок вложений, тем ставки будут ниже, на более длительных период можно найти предложения со ставками около 10 процентов годовых и выше. Хорошо, если банк предлагает несколько видов вкладов с разными условиями — дополнительные взносы, капитализация процентов, возможность частичного снятия без потери процентов — можно выбрать подходящее сочетание для каждого.

Не стоит забывать об удобстве постоянного доступа к вкладу — случиться может всякое, деньги понадобятся на другие цели, а значит, лучше иметь возможность снять их в любой момент. Здесь можно выбирать между местными банками, которые успешно работают в одном регионе, а иногда только городе, и крупнейшими федеральными сетями, которые имеют свои филиалы по всей стране. При этом нужно учитывать качество обслуживания и даже время, которое можно потратить в отделении при обращении по любому вопросу.

Для удобства потребителей есть специальные рейтинги банков, которые помогают определиться с выбором, и

не перебирать сотни кредитных организаций при поиске. Одним из лучших банков для вложений давно признан Совкомбанк. Он входит в десятку самых прибыльных кредитных организаций, в число двадцати банков с наибольшим количеством филиалов. А разнообразие условий позволит каждому составить свой личный финансовый план и подобрать под него нужное предложение.

Для тех, кому важна стабильность и простота — вклад «Постоянный доход» со ставками до 10,3 процента¹ в рублях, минимальной суммой вклада 5 тысяч рублей, возможностью пополнения, ежемесячным зачислением процентов на карту². Те, кто хочет зарабатывать, а не тратить, могут выбрать программу «Проценты на проценты», которая предусматривает ежемесячную капитализацию процентов и начисление дохода

уже на постоянно растущую сумму вклада, при этом вся сумма сбережений и процентов выплачивается по окончании срока. Вклад «Пенсионная программа» говорит сам за себя — лояльные условия по снятию денег в любое время (до минимального остатка, который равен всего 500 рублям), без потери процентов, любое пополнение, ставка 7 процентов³ на срок до полугодия. Вклад «Всегда под рукой» — для тех, кто не готов просчитывать долго, но хочет иметь возможность заработать — это любые операции в любой удобный срок при сохранении хорошего дохода, свободное пополнение, легкое изъятие средств до минимального остатка.

Совкомбанк входит в Систему страхования вкладов, это значит, что при любых катаклизмах государство гарантирует возвращение вкладов

размером до 700 000 рублей. Можно не сомневаться, что Совкомбанк станет надежным и выгодным партнером в управлении вашими сбережениями.

НАША СПРАВКА:

ООО ИКБ «Совкомбанк» основан в 1990 г. Генеральная лицензия Банка России № 963. По основным финансовым показателям Совкомбанк уверенно входит в сотню крупнейших банков страны. Филиалы и офисы Банка успешно работают в 30 субъектах РФ. Всего в регионах присутствия открыто более 1500 точек продаж. Телефон «горячей линии» 8 800 100 000 6. Адрес в Интернет: www.sovcombank.ru

¹ Ставка 10,3 процента действует при открытии вклада на срок 3 года (1096 дней) — проценты за полный годовой срок нахождения денежных средств во вкладе исчисляются исходя из процентной ставки, указанной для соответствующего годового периода.

² Проценты за неполный годовой срок нахождения денежных средств во вкладе исчисляются исходя из процентной ставки, установленной Банком по вкладам «до востребования» на момент востребования суммы вклада (0,1 процента от суммы)

³ К банковскому счету для расчетов физическим лицам оформляется Депозитная карта «MasterCard Unembossed». Начисление процентов производится со дня, следующего за днем внесения соответствующей суммы вклада, до дня ее возврата Владелец включительно, а если ее списание со счета вклада произведено по иным основаниям, то до дня списания включительно.

⁴ Вклад открывается при представлении пенсионного удостоверения и иных документов, подтверждающих право на получение социальных выплат. Начисленные проценты ежемесячно в дату, соответствующую дате (числу) открытия счета по вкладу (дате (числу), с которой начинается срок пролонгации вклада), а также в дату окончания срока вклада присоединяются к сумме вклада (увеличивают сумму вклада), на которую начисляются проценты.

*Все рейтинги — компании РБК. Не является коммерческим предложением, подробные условия смотрите на официальном сайте банка www.sovcombank.ru и узнавайте при обращении в отделения банка.

ВЕСТИ

Рассказали про свой край

Бутурлиновский район представил в Богучаре фестивальную программу «Мой край — мой дом, моя судьба».

Жители этого города смогли познакомиться с богатой культурной жизнью Бутурлиновки благодаря выставкам: народно-прикладного искусства «Слобода мастеровая» и книжной — «Мой край, подаренный судьбой». Была подготовлена полтора часовая концертная программа, в которой приняли участие лучшие творческие коллективы. Гости зрители приняли тепло и в финале аплодировали самодеяльным артистам стоя, сообщает официальный сайт Бутурлиновского района.

Спектакли на малышничей сцене

Театр кукол «Шут» имени Валерия Вольховского приступил к реализации нового творческого проекта «Театр из книжки для малыша и малышей».

Тот позволит привить любовь к театру самым маленьким воронежцам, только еще готовящимся стать зрителями. Театр готовит дополнительную «маленькую сцену» в одном из своих помещений. Интерактивное действие поможет познакомиться ребят с сокровищницей мировой детской литературы, разбудит в каждом воображение. Первый спектакль на «малышничей сцене» планируется сыграть к концу сезона. Формат первой встречи ребенка с театром — не более тридцати минут.

Двадцать работ за двадцать лет

В Воронежском Доме актёра на днях открылась выставка этюдов Константина Финакова.

Он является членом Союза художников России, преподаёт в Воронежском художественном училище. На этой выставке представлено более двадцати работ, которые были отобраны из созданного за последние 20 лет творческой деятельности живописца.

Василий ЧЕРНОВОСОВ.

Приговор отечественной истории

Православие | В зале собраний Благовещенского кафедрального собора проходит выставка «Non licet vos esse. Не должно вам быть»

Татьяна ИЛЬИНА

Так звучал приговор, который выносили римские императоры первым христианам. Эти слова вынесены в название выставки не случайно — она посвящена периоду гонений на Русскую Православную церковь в советской России. Этим же принципом руководствовались и советская власть в своих гонениях на Церковь, последовательно нараставших с 1917 года. Духовенство и другие представители Русской Православной Церкви оказались в числе тех «классов враждебных» слоёв общества, которые были приговорены советской властью к полному уничтожению.

В то же время в репрессиях против верующих с особой силой проявилась ненависть богоборческой власти к фундаментальным ценностям человеческой жизни — вере, любви, свободе, достоинству, братству, — тщательно скрываемая за

большевистской идеологией.

Выставка посвящена одной из драматических страниц в истории гонений на Церковь — изъятию церковных ценностей. Кампания была начата в 1922 году — предлогом для её проведения стал голод в Поволжье, со временем принявший характер всенародного бедствия. На деле же процесс «изъятия» более походил на откровенный грабёж и обнуление внешнего и внутреннего разорения Церкви. Гостей встречают фотографические изображения тех страшных времён — снимок разорённого интерьера Благовещенского собора Воронежского Митрофанова монастыря, виды обезображенных безбожниками храмов...

Экспозиция включает документы и фотографии, архивы, копии судебных дел, тексты обращений и воззваний, списки репрессированных в 1922 году московских священников и мирян.

Интересна подборка статей из «Известий» от 1922 года по поводу судебного процесса над Патриархом-исповедником священником Тихоном. Ясно видно, как работала пропаганда, какими бесчестными средствами добивались нужного «эффекта», кто решил, что Церковь «не должно быть».

Штрихов к «портрету эпохи 1920-х» немного, но каждый глубоко ранит сердце и ставит лицом к лицу с ситуацией, которая была в нашей стране в 1920 годах, когда церковных людей начали гнать, вещи из храмов конфисковывать, а тех, кто не был согласен молчать и противостоял клевете и воровству — вызывать в суд, отправлять в тюрьмы или рассылать на место, подчас не давая близким даже возможности похоронить негодных власти родных.

Итоги грандиозной антицерковной кампании были удивительно нелепы. У Церкви было изъято имущества на сумму

более пяти миллионов рублей, в то время как сами церковные люди для помощи голодающим добровольно собрали около семи миллионов. Составилось около 250 судебных процессов, 10 тысяч человек в 1921-1923 годах были репрессированы, каждый пятый — расстрелян. Ещё один горький «итог» кампании — на одном из стендов: фото десятков прекрасных храмов, в подписях к которым рядом с каждым названием стоит короткое слово «разрушен»...

Ознакомившись с экспозицией, воронежцы смогут лучше узнать об одной из печальных страниц истории Русской Православной церкви в советский период.

Посетить выставку можно до 1 декабря с 10.00 до 19.00. В субботу экскурсии проводятся каждый час, в пятницу — по записи. Заказать экскурсию можно по телефону 8-906-580-73-74.

Хроника дремлющей ненависти

Судебный очерк

Борис ВАУЛИН

(Продолжение. Начало в № 175).

Во время судебного заседания Магомед Тутаев виновным себя не признал и дал показания, объясняющие русским парней, участвующих драки. Он, мол, шел со своими знакомыми земляками спокойно по улице, а его сначала толкнули «пьяные парни», потом брызнули в лицо из газового баллончика. Когда началась драка, он уже «плохо видел, глаза слезились, поэтому взял пальто, и стал отходить в сторону общечиталища... в драке участия не принимал... Глушенко и Ермоленко он не бил... Оскорблений на почве религии и национальности не высказывал».

Однако у двух потерпевших и свидетелей обвинения были другие мнения. Они утверждали, что «именно Тутаев спровоцировал конфликт с Герасименко», был активным участником драки, именно им «вместе с другими парнями кавказской внешности (...) высказывались оскорбления в адрес русской нации и религии». Об этом заявили потерпевшие А.Ермоленко и А.Глушенко, свидетели Я.Скоморохина, А.Выставкин, Н.Тельнов, Д.Пупынин, Е.Герасименко и другие. В суде были оглашены показания свидетелей защиты Р.Хариева и М.Мальсагова, данные ими в ходе допросов на предварительном следствии. Оба подтвердили своё участие в драке, но поскольку Мальсагов менял свои показания в ходе допросов и очных

ставок, то суд отнёсся к ним критически.

Что касается признания подсудимым своей вины, то суд решил, что оно «вызвано желанием избежать уголовной ответственности за содеянное». В судебном заседании также не были установлены «исключительные обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности совершенного Тутаевым М.Я. преступления». Были учтены отсутствие отягчающих и наличие смягчающих наказание обстоятельств. Тем не менее, учитывая «степень общественной опасности» и «фактические обстоятельства преступления», суд признал Магомед Якубовича Тутаева виновным по всем трём статьям УК РФ и назначил ему наказание в виде 5 лет лишения свободы и 6 месяцев исправительных работ. Но на основании статей 69 и 71 УК РФ путём частичного сложения окончательное наказание определено в 4 года лишения свободы условно, с испытательным сроком в 2 года.

Суд обязал осуждённого «одн раз в месяц являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за поведением условно осуждённого, не меняя без его уведомления постоянного места жительства». Сотрудникам этого государственного органа не полагается: замятятся они со своим ежемесячным контролем. В соответствии с документами, находящимися в уголовном деле, осуждённый зарегистрирован в Пригородном районе Республики Северная Осетия — Алания, хотя фактическим местожительством значится

Ингушетия. Во время учёбы в двух проходивших судах Тутаев официально проживал в Воронеже на улице Кольцовской, но там его зачастую не могли найти ни судебные приставы, ни адвокат.

Приговор был оглашен 28 июня 2013 года, однако прокуратура Ленинского района Воронежа подала апелляцию на «наказание назначено несправедливо» и внесла на приговор апелляционное представление. В соответствии с законом оно должно быть рассмотрено областным судом не позднее тридцати суток со дня поступления, то есть в конце июля в этой истории должна была быть поставлена точка. Однако прошёл и август, и сентябрь, и октябрь, вот уже и ноябрь заканчивается, но финал так и не наступил: дело «утонуло» в судебных недрах.

Попытки журналиста узнать, где оно и почему в течение четырёх месяцев апелляция так и не рассмотрена, ни к чему и не привели. Канцелярия областного суда утверждала, что дело в районном суде, тот «переводил стрелку» на областную, а прокуратура Ленинского района, судя по всему, понятия не имела, по каким инстанциям оно «плавают». Быть может, судебная система ждала, чем окончатся второе дело, связанное с гражданином Тутаевым?

В нём Магомед Якубович выступал уже не в качестве обвиняемого в преступлении, а пострадавшего от рук полиции. Начало ему положила встреча молодого человека с двумя оперуполномоченными Центра по противодействию экстремизму ГУВД Воронеж-

ской области. 29 ноября 2011 года, ровно через месяц после случившейся драки, они приехали в институт МВД и студента Тутаева вызвали в лекции в деканат. Полицейские предложили ему проехать с ними в здание Центра для опроса по поводу драки. Студент противиться не стал, все сели в служебную машину и поехали на улицу Бахметьева, 10. По дороге молчали, каждый думал о своём.

Приехали, зашли в один из служебных кабинетов на первом этаже, разделлись, сели на рядом стоящие стулья, и офицеры стали расспрашивать Магомед о деталях безобразного происшествя, случившегося возле Академии правосудия на улице 20-летия Октября. В ответ на задаваемые вопросы Тутаев сказал, что в драке действительно участвовал, но молодого человека и девушку металлическим прутом не бил и никаких слов, выражающих презрение к русским и религии, не выкрикивал.

Всё, что происходило дальше, — это версия органов предварительного следствия, поэтому на каждом предложении можно ставить слово «якобы». И так, по мнению обвинения, капитан полиции Максим Меркелов и капитан Валерий Липухин, «выходя за пределы своих должностных полномочий и ложно понимая интересы службы, с целью получения признательных показаний от Тутаева в совершении преступления» ставят его лицом к стене и силой заставляют ему руки за спину. После этого связывают «его руки липкой лентой по типу «скотч» и укладывают на пол лицом вниз (...) сверху

тела поставили два стула: один в области рук и другой — в области ног, с целью исключить возможность оказания активного сопротивления. После этого при помощи электрических проводов присоединили к мизинцам обеих рук Тутаева неустановленный следствием прибор и при помощи него применили в отношении Тутаева электрический ток, причинив ему множественные телесные повреждения и физическую боль». Это строки из обвинительного заключения, вошедшие в приговор суда.

Сам Магомед Тутаев, допрошенный в судебном заседании, показал, что Меркелов и Липухин «стали требовать от него признания в совершении избиения молодого человека и девушки в районе Академии правосудия г.Воронежа. Он сказал, что во всём признается и всё подпишет, так как больше не мог выдерживать боли от применения тока и стал задыхаться (...) он и подписал объяснение от своего имени, а также написал заявление о том, что он совершил указанное Меркеловым и Липухиным преступление. То, что в этот момент осуществлялась видеозапись получения его показаний, он не знал, и, как он полагает, не знал об этом и сотрудники полиции».

Затем его привели в УМВД по городу Воронежу, отвели в камеру для административно задержанных, где он провёл всю ночь. Утром отвели к женщине дознавателю, и Тутаев повторил все те показания, которые дал Меркелову и Липухину, расписался в протоколе допроса. При этом ни он, ни женщина-адвокат, которая присутство-

вала в кабинете, ни слова не сказала о том, что ему пришлось вытерпеть на улице Бахметьева. Потом он будет объяснять своё молчание собственным испугом. Когда его отпустили, он поехал в институт МВД и рассказал начальнику факультета В.И. Лозовому, что с ним произошло во вчерашний день. В доказательство произнесшего «показал красные точки на пальцах рук и бледно-розовую полосу на спине». Виталий Иванович был опытным службистом и признался в суде, что не поверил услышанному, тем не менее, посоветовал студенту обратиться с заявлением в прокуратуру.

В тот же день, 30 ноября, Тутаев отправился в следственное управление СК России по Воронежской области, где по поводу случившегося им было написано заявление. На следующий день, 1 декабря 2011 года, поехал в судебномедицинскую экспертизу: на теле обратившегося будут зафиксированы ссадины на грушничке и шейном отделе позвоночника, а также ожоги на мизинцах, на ногах никаких ссадин или ссадин обнаружено не было. Все эти повреждения медики расценивают как не причинившие вред здоровью. Органы предварительного следствия квалифицировали действия оперуполномоченных капитанов полиции М. Меркелова и В. Липухина как превышение должностных полномочий. Но всё это мнения лишь сотрудников следственного управления. Окончательную точку во всех уголовных историях как всегда ставит суд.

(Продолжение следует).

КУЛЬТУРА

Идти вперёд, чтобы не скатиться назад

Художественный руководитель Воронежского Камерного театра

Михаил Бычков обсудил с воронежцами его будущее

Скоро Камерный отметит двадцатилетие с того дня, когда он начал работать в помещении ДК железнодорожников. В 2014 году у труппы наконец-то появится свой дом.

Виталий ЧЕРНИКОВ
Фото автора



Михаил Бычков задумал, что в новом здании его театра жизнь будет бурлить весь день.

На встрече с воронежскими театралками, прошедшей в книжном клубе «Петровский», режиссёр выразил надежду, что обещание пройдёт в формате обмена мнениями и впечатлениями. Участникам раздали анкеты. Предлагалось ответить на такие, например, вопросы: «Какие авторы были бы вам интересны в репертуаре Камерного театра?», «Нужны ли обсуждения спектаклей?», «Что, по вашему, является препятствием для расширения зрительской аудитории театра?», «Какие выставки вы хотели бы видеть в галерее театра?».

Потребность в такой встрече я внутренне ощущал давно, — признался Михаил Бычков. — Вообще тема загадочная, к ней можно по-разному относиться: нужно ли театру встречаться с публикой, нужно ли выносить на обсуждение вещи, которые традиционно, исторически возникали как некий сюрприз, как что-то тайное?

Театр для многих и сейчас остаётся местом, которое отлучается от жизни, содержит в себе элемент таинственности и неразгаданности. С другой стороны, театр — очень важная часть общественной жизни. Эта роль его то снижается, то возрастает. Мне кажется, наступило время, когда важность социальной функции театра вновь растёт. Сегодня это, может быть, одно из немногих мест, где можно искать — если это театр, совпадающий с тобой по группе крови, по отношению к жизни, — ответы на какие-то важные, существенные вопросы. Я всегда именно так ощущал театр. Никогда не относился к своей работе как к выпуску «продукции» для развлечения публики.

Предстоит выстроить модель работы театра, определить, какие новые штатные единицы появятся: Камерный прожил 20 сезонов без заведующего труппой, без заведующих литературной и музыкальной частью... «У меня спрашивают: неужели у вас нет человека, который занимается международными связями, поездками на фестивали? Нету!».

Отчасти это связано, конечно, с тем, что места мало. В возводимом здании, по словам Бычкова, удастся «по максимуму построить квадратные метры для творчества». Главное, чтобы не утратилась камерность, «чтобы зритель продолжал ощущать, что спектакль играет лично для него». В нынешнем зале — 100 мест, в новом будет 180. Это единственный зал для спектаклей в здании. Будет и зал, где смогут разместиться от сорока до восьмидесяти человек. Здесь предлагается проводить выставки, лаборатории, репетиции. Впрочем, и другие пространства можно будет использовать для творчества. Включая и крышу. Режиссёр надеется, что увеличится и труппа. С участниками встречи в «Петровском» он поделился замыслом организовать в театре студию звукозаписи и приглашения небольшой группы музыкантов, которая была бы частью команды, организовать галерею для выставок. «Может быть, стоит потесниться и сделать площадку для небольшого хореографического объединения». Кое-кто из участников встречи пришёл со своими идеями. Например, проводить фестиваль камерных театров.

✓ «Будут и ошибки: я не обещаю, что буду вас приятно удивлять. Но я хотел бы вас удивлять. И себя».

Хотелось, чтобы воронежцы имели возможность больше соприкоснуться с этим пространством, чем сейчас, когда они приходят вечером на спектакль. Места хватит для многих, и мы постараемся построить такую модель театра, при которой эти семь дней в неделю с утра и до позднего вечера в этих стенах будет происходить что-то интересное, — пообещал режиссёр.

Михаил Бычков мечтает о том, чтобы в репертуаре его театра много появлялось впервые в России, как это было с постановкой по Милораду Павичу. При этом признаётся, взыхая, что времени на чтение новых пьес в период строительства театра у него очень мало: вместо них приходится изучать всевозможную документацию. Михаил Владимирович готов на новом месте привлечь больше постановщиков со стороны, чтобы Камерный был бы театром одного режиссёра: «В перспективе я был бы счастлив ставить в этом театре один спектакль в год». Мера необходимая ещё и в свете признания заглянувшего на встречу ректора ВГАИ Эдуарда Боякова о том, что в 2014 году в академии, возможно, будет набран курс Бычкова.

На чём-то предложение восстановить на новой сцене лучшие из старых спектаклей режиссёр ответил, что это исключено. В одну реку не войдётся дважды. Даже если и случалось Бычкову вторично обратиться к «Каню» или «Беренике», получалась всё равно другая постановка. Это-то безвозвратно исчезло из репертуара потому, что актёр ушёл из жизни. Или повзрослел.

Театр — очень странная вещь. Невозможно сохранить, не двигаясь куда-то, не пытаясь меняться. Пытаясь воспроизводить в той же эстетике всё больше и больше пьес — «А вот мы ещё Сухоуго-Кобылина не ставили, или давайте на Вильяма нашего Шекспира заманёмся», мы обязательно что-то потеряем. И мы нас разоблачит, почувствуем, что мы теряем энергию полноты. Единственный способ не скатиться назад — идти вперёд. Будут и ошибки: я не обещаю, что буду вас приятно удивлять. Но я хотел бы вас удивлять. И себя. Хочу верить, что всё это всему научился, не всё в театре попробовал. Но, конечно, я не могу избавиться от своей манеры речи. И вы всё равно меня узнаете даже в обновлённой эстетике. Все эти годы мы менялись. А для вас это всё равно сложилось в единую эстетку. Значит, не надо бояться шагов вперёд, — убеждён режиссёр.

Спортивная панорама

С олимпийским факелом в руках

Эстафета олимпийского огня достигла Красноярска. В ней здесь принял участие и министр спорта РФ Виталий Мутко, приехавший сюда для обсуждения вопросов организации и проведения в Красноярске Всемирной универсиады 2019 года.

Министр спорта также посетил «Академию биатлона» и «Академию борьбы имени Д.Г. Миндлашвили». Строительство первого объекта и реконструкция второго осуществлялись по федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы».

Бить факелом — волнительно и почетно, — пробовав свой этап, отметил руководитель спортивного ведомства

страны. — Двойне приятно, что честь прикоснуться к главному символу Олимпиады, который побывал и в космосе, и на дне Байкала, мне выпала в Красноярском крае — единственном регионе России, который дважды принимает у себя эстафету олимпийского огня. Поздравляю всех местных жителей с этим знаменательным событием и, надеюсь, что наши эмоции помогут российским спортсменам успешно выступить в Сочи.

Огромная волна позитива от жителей Воронежской области ожидается через полтора месяца: в январе 2014 года состоится эстафета олимпийского огня в нашем регионе. Как стало известно «Коммуне», в списке факелоносцев не только знаменитые спортсмены и тренеры, но и представители разных профессий. Предполагается, что по маршруту следования эстафеты в мероприятия примут участие более 100 тысяч человек.

С сибирскими ориентирами

На зимних Универсиадах медали разыгрываются минимум в десяти видах спорта — лыжных гонках и двоеборье, прыжках с трамплина, биатлоне, сноуборде, кёрлинге, хоккее, фигурном катании (в том числе — синхронном), шорт-треке и горнолыжном спорте. Помимо этого страна-организатор имеет право предложить ещё три, так называемых, опционных дисциплины. Две из них уже известны: это лыжное ориентирование и фристайл.

В рамках рабочего визита в Красноярск министр спорта РФ Виталий Мутко поддержал предложение включить фристайл в программу будущих Всемирных студенческих игр, которые пройдут в этом крестовом центре в 2019 году.

— Ещё совсем недавно в России не было ни одной трассы для фристайла, хотя олимпийские медали в этом виде спорта мы уже выигрывали,

— отметил министр спорта. — Но вот первый трамплин для акробатики и трассы для могула появились в посёлке Токсово Ленинградской области. А теперь благодаря Универсиаде мы можем построить современную базу для мастеров фристайла в Красноярске.

Трассы для фристайла войдут в состав «Академии зимних видов спорта», стро-

тельство которой началось в Красноярске по федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы».

Вопрос по третьему дополнительному виду спорта пока остаётся открытым. Как вариант — им может стать очень популярный в Красноярске благодаря местному «Енисею» хоккей с мячом.

По воде как по шоссе

Воронежский гребец Александр Казак завоевал золотую медаль на Всероссийских соревнованиях по гребле на байдарках и каноэ среди спортсменов 17-18 лет.

Бодельщики по праву ожидали высокого результата от нашего земляка, учащегося воронежской СДЮШОР №6, мастера спорта Александра Казака. И он оправдал их ожидания, финишировав первым на дистанции 1000 метров (каное-одиночка).

Надо сказать, гребля на байдарках и каноэ в Воронежской области занимает по массовости одно из ведущих мест. Нашими спортсменами завоевано более 500 медалей различного достоинства на всероссийских и международных соревнованиях. При-

том, что местная гребная база, прямо скажем, далека от совершенства. Однако в скором будущем ситуация должна измениться к лучшему. Как сообщили «Коммуне» в региональном управлении физической культуры и спорта, на 2016-2017 годы запланировано строительство в Воронеже Центра гребли на байдарках и каноэ.

Кстати, примерно в это же время в подмосковном городе Бронницы начнутся строительство базы для гребцов и реконструкция гребного канала на озере Бельском

для проведения российских и международных соревнований. Оба проекта включены в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы».

В учебно-тренировочном центре в Бронницах готовятся к соревнованиям сборные страны по настольному теннису, стрельбе из лука, гребле на байдарках и каноэ, а также тренируются женские команды по футболу.

Галина РОХМИН.



Команда «Воронеж-СКИФ» готова бороться за высокие места в суперлиге.

В группе лидеров

В этом сезоне женская баскетбольная команда «Воронеж-СКИФ» намерена бороться за самые высокие места в суперлиге. Но, к сожалению, подопечные Станислава Истомина пока что, как правило, чередуют победы и поражения. Своей затяжной выездной поездкой воронежская команда начала в Омске. Местный коллектив «Нефтяник-Авангард» на мажорной ноте провёл старт сезона и обосновался на первом месте. В первой игре хозяева площадки удалось подтвердить свои серьёзные намерения и одержать победу со счётом 70:54. В ответной встрече воронежским баскетболисткам удалось взять реванш — 72:60.

Следующим пунктом назначения БК «Воронеж-СКИФ» стал Санкт-Петербург. В первой игре наши девчата смогли навязать сопернику свою игру и одержать уверенную победу — 70:62. А вот в ответной встрече успех сопутствовал «Ладго» — 60:66. Выездное турне «Воронеж-СКИФ» завершит двумя матчами в Москве с местным клубом МБА. На сегодняшний день воронежская баскетбольная дружина занимает третье место в таблице о рангах.

С переменным успехом выступают в высшей лиге и дублиры БК «Воронеж-СКИФ». В матчах открытия сезона наши девчата дважды

проиграли в Москве команде ЦСП «Измайлово» — 50:81 и 50:72. В домашних играх с сургутским клубом «Университет-Югра» хозяйева площадки поделили поровну очки с гостями — 59:75 и 84:73. А в играх челябинской «Горняк» резервисты нашей основной команды добились двух побед — 61:59 и 61:48.

Избежать потерь

Очередные календарные игры первенства России среди команд высшей лиги «А» воронежские волейболистки провели в Екатеринбурге. Местный клуб «Локомотив-Изумруд» входит в группу лидеров, в то время как «Кристалл» пока что находится в стане аутсайдеров. Несмотря на все старания, подопечным Вячеслава Зайцева не удалось разжечь очки в Екатеринбурге. Оба матча завершились с одинаковым счётом 3:0 по партиям в пользу хозяев площадки.

После десяти проведённых игр «Кристалл» обосновался на десятом месте из двенадцати команд. В активе воронешцев всего шесть очков. Очередные игры наша волейбольная дружина проведёт на своей площадке с занимающим последнее место новосибирским клубом «СДЮШОР-Локомотив». И в этих матчах «Кристаллу» желательно обойтись без очковых потерь!

Леонид ХРУЩЁВ.

НОВОГОДНИЙ КОНКУРС «КОММУНЫ»

Я горжусь тобою, дед!

— Куда ты, Катерина, летишь, ещё с поездом не слезла, а ты уже рот разинула! В метро давно не катались? Ты эмоции не распылай, мы ещё в музей художника Александра Шилова должны заглянуть до моего награждения. Это один из лучших современных русских портретистов. И в музей Ильи Глазунова!

— Дед, а может, по Москве прокатимся? Возле МГУ хочу сфотографироваться!

— Ну, как я тебе откажу?! Залезай в маршрутку, на экскурсию так на экскурсию!

И столицу из туристического окошка увидела, и в музеях побывала. Глазунов и Шилов — тема для особого разговора. Мой дед открыл мне неожиданно сразу двух выдающихся художников. Обязательно ещё приеду сюда.

... А вот и храм Христа Спасителя. Репрестрация — и занимать места. Дед, волнуясь, выстучивает торопливо на клавиатуре телефончика sms-письмо бабуле: «Доехали благополучно. Витаю». В концертном зале гаснет свет. Начинают!

Поздравление Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, которое произносит vikar, епископ Воскресенский Савва. Запоминающееся выступление ансамбля «Горница»...

Всё пролетело, как во сне. В голове кру-

тились всякие мысли, и страх одолевал: «А вдруг не успею! Его вызовут награждать, а я фотоаппарат ещё не достала. Нужно место удобней выбрать. Чтоб лицо крупным планом снять».

И раньше верила, что мой дед может всё! И когда завучал тожественный голос ведущего «на сцену приглашается победитель открытого творческого конкурса «О казаках замолвим слово» на лучшее литературное произведение, автор книги «Донская высота» Пётр Дмитриевич Чалый», я была спокойна, как удав. Фотоаппарат в моих руках не дрожал. Мой дед, потомок свободных казаков, — их ратным подвигам в годы Великой Отечественной войны посвящена его книга, — уверенными шагами пошёл к сцене.

Сейчас он в Суздале. Его книга «На заставе богатырской» вошла в «шорт-лист» четвёртого Международного славянского литературного форума «Золотой Витязь». И моего деду снова награждают.

А я сижу в комнатке своего студенческого общежития, готовлюсь к экзаменам. И горжусь дедом.

На следующее награждение он возьмёт меня с собой. Это ужо точно.

Екатерина МУШУРОВА,
студентка ВГУ.

ПРОИСШЕСТВИЕ

На свидание с бедой... под музыку

На станции Кантемировка под колёсами поезда оказался помощник машиниста из Батайска.

Николай КАРДАШОВ

Такой откровенной беспечности со стороны железнодорожника, едва не приведшей к трагедии, в моей многолетней следственной практике — по пальцам пересчитать можно, — не скрывает возмущения старший следователь Мичуринского следственного отдела на транспорте, подполковник юстиции Николай Минин, ведущий следственную проверку: — Ну, травмируют поезда бешабашных пацанов — тоже беда. Но чтобы железнодорожник, по определению обязаный быть образцом поведения для других пассажиров, грубо и сознательно нарушил правила поведения на объекте железнодорожного транспорта...

...Беда случилась 26 октября в 14 часов 14 минут на станции Кантемировка, куда 30-летний помощник машиниста из Батайска Алексей Скорыход приехал на свидание со знакомой девушкой. Уже в больнице сам пострадавший так объяснит сотрудникам транспортной полиции причины, уложившие его на больничную койку:

«Сев в первый вагон поезда Владикавказ-Москва, я надеялся на шумиху и стал слушать музыку. Когда поезд прибыл на станцию Кантемировка, я вышел из вагона, в ушах по-прежнему были наушники, и звучала музыка. Не посмотрев по сторонам и не убедившись, есть ли поезд на соседнем пути, я начал переходить железнодорожные пути. После чего я ничего не помню. О том, что со мной случилось, я узнал в больнице».

Объяснение — словно учебное пособие для всех, рискующих жизнью на железной дороге.

К счастью, обошлось в этот раз без смертельного исхода. И не по воле случая, а благодаря чётким и грамотным действиям дежурного помощника по станции Кантемировка Мизинкина и особенно машиниста поезда Скобелкина, сумевшего затормозить тяжёлый грузовой состав на расстоянии волоска от гибели своего безответственного коллеги из Батайска — молодого человека в наушниках».

В итоге с диагнозом ушиб грудной клетки, рваная рана левой височной части головы, сотрясение головного мозга он оказался на больничной койке.

Подобный случай произошёл три года назад на станции Давыдовка, — вспоминает следователь Николай Минин. — Там тоже молодой человек, студент, закупив наушники-плеера ушн, не услышал сигнала локомотива большой громкости. А тут — железнодорожник...

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Сегодня через очень важную и знаменательную тему на своём жизненном пути — **60-летие** — переплетит уважаемый

Александр Николаевич ТРУБЕЦКОЙ,

и для нас это прекрасный повод сказать в адрес юбиляра самые тёплые и самые светлые слова.



Доброе имя Александра Николаевича у воронешцев давно на слуху. Он руководитель крупнейшей в области строительной компании, депутат городской думы, грамотный хозяйственник и дальновидный политик, целенаправленно работающий на благо родного города. А для нас, знающих Александра Николаевича ещё со школьной скамьи и студенческой поры, он прежде всего человек открытой души и отзывчивого сердца. Он умеет ценить дружбу и по-настоящему со своей дружкой Александр Николаевич может сказать не совсем приятную правду в глаза — такая правда помогает другим становиться чище и добрее. Мудрый в рабочих вопросах, смелый в принятии непростых решений, отчаянный в хоккейных и баскетбольных поединках, он и друзьям всегда первым приходит на помощь.

Такая дружба не купишь, не обменяешь — такой дружбой можно только дорожить!

Крепкого тебе здоровья, наш дорогой Александр Николаевич, счастья, несудимого долголетия, новых успехов на благо родного поприще. Верим, что наш пароль с номером семь мы уверенно пронесём ещё через несколько десятилетий!

Друзья.

РЕКЛАМА

ДИКАЗОВЫЕ СЕЗОНЫ
ART ФОЛИО

12.12 филармония jazzvrm.ru
ГРУНЯ и Сергей Филатов
ОСНОВАТЕЛЬ ПРОЕКТА «ЭТНОСФЕРА»

НОВОСТИ одной строкой
twitter.com/KommunaNews

Воронежская опытная станция по многолетним травам

ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА

высших репродукций многолетних трав, зерновых, зернобобовых и крупяных культур:

- люцерна Воронежская 6;
- коострец Павловский 22/05;
- житняк Павловский 12;
- эспартец Павловский песчаный;
- ячмень Атаман;
- горох Аксайский усатый 7;
- гречиха Девятка;
- просо Квартет.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Телефоны в Павловске:
8 (47362) 2-91-87, 2-23-40, 8-900-304-57-08.
E-mail: gnu@bk.ru.



ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленичи РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2616.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14895 (подписка - 13103) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.